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Bajtársi szolgálat
Pár héttel ezelőtt az egész 

ország sajtóját bejárta az az 
érdekes hír, hogy vitéz Borbély- 
Maczky Emil főispán, mozgósí­
tási kormánybiztos Borsod vár­
megye területén megszervezte 
a Bajtársi Szolgálatot. A  cél a 
hadbavonultak hozzátartozói­
nak önkéntes támogatása volt, 
és a nemzeti társadalom a leg­
nagyobb megértéssel karolta fel 
az ötletet. Elismeréssel fogad­
ták az illetékes katonai ható­
ságok is, és most maga a bel­
ügyminiszter tette magáévá e 
szervezet országos életrehívá- 
sának feladatát- A  kormányt 
etekintetben az a meggondolás 
vezette, hogy a belső frontnak 
éppen olyan biztosnak, kemény­
nek kell lennie, mint amilyen 
biztosan és keményen állják a 
harcot odakint a messze orosz 
fronton honvédeink. A  külső 
és belső front erejének, har­
móniájának, együttes munkájá­
nak biztosítását adja ez az új 
intézmény, amelyet a belügy­
miniszter rendelete értelmében 
az ország területén meg kell 
szervezni.

A  miniszter nevében vitéz 
Bonczos Miklós államtitkár kör* 
levelet intézett Budapest szé' 
kesfőváros polgármesteréhez, 
valamennyi törvényhatóság első 
tisztviselőjéhez és a megyei 
városok polgármestereihez, A  
leirat hangsúlyozza, hogy a 
miniszter, a honvédelmi mi­
niszterrel egyetértésben, szük­
ségesnek látja különleges állan­
dó jellegű szociális szolgálat 
sürgős megszervezését, amely 
a polgári és katonai hatóságok­
kal, valamint az erre vállalkozó 
társadalmi szervezetekkel, to­
vábbá az Országos Nép- és 
Családvédelmi Alap helyi szer­
veivel szoros együttműködésben 
a háborús viszonyok következ­
tében szükségessé váló felada­
tokat ellátja. A  szervezet neve 
egységesen Bajtársi Szolgálat, s 
feladatkörét a következőkben 
körvonalazza a le irat: 

a hadbavonultak családtag­
jainak fokozottabb erkölcsi^és 
a szükséghez képest kivételesen 
anyagi támogatásáról való gon­
doskodás ;

a harctérén küzdő honvédek 
és itthonmaradt családtagjaik 
között az állandó kapcsolat 
megteremtése és fenntartása;

a katonai szolgálatra bevo­
nultak hozzátartozói kérelmei- 
nek és esetleges panaszainak 
meghallgatása, gyors kivizsgá­
lása és elintézése;

a katonai szolgálatra bevonult 
egyének helyett a mezőgazda* 
sági és ipari munkák elvégzé­
sének biztosítása;

jogi tanácsadás a hadbavo- 
nultaknak, és végül 

a nemzetvédelmi szolgálat 
támogatása.

A  rendelet intézkedik afelől, 
hogy a szolgálatot minden köz­
ségben, városban szervezzék 
meg, s emellett élefrehívják a 
járási és vármegyei szolgálatot 
is, a községi szolgálat támoga­
tására és irányítására. E nagy­
arányú önkéntes társadalmi 
munkába bekapcsolják majd

Zsúfolt nézőtérrel, hatalmas 
erkölcsi siker mellett szép és 
felemelő ünnepi est keretében 
adózott Szarvas község katoli­
kus társadalma május hó 9-én, 
szombaton a Szt. István Otthon­
ban Szent László király, a 
nagyváradi egyházmegye meg­
alapítója emlékezetének. Ez a 
szarvasi emlékest is egy ki­
egészítő része volt annak az 
ünnepségsorozatnak, amelynek 
során az ország katolikussága 
kegyelettel emlékezett a nagy 
királyra. Az est, a műsor és 
az érdeklődés tengelyében dr. 
Ugrin László járási főszolgabíró 
ünnepi beszéde állott Szent 
Lászlóról. Gondolatai, előadás­
módja, magyarsága, stílusa, be­
szédének történeti megalapo­
zottsága, s a párhuzam, mit a 
jelen és a nagy király kora

Vasárnap délben megható ün­
nepség színhelye volt Kondoros 
község. Ekkor adták át a Békés­
megyei Közjóléti Szövetkezet ál­
tal, az Oncsa anyagi támogatá­
sával épített 20 házat a kijelölt 
sokgyermekes családoknak, s 
ezzel ismét 40 szülő és 165 
gyermek jutott jól megépített, 
egészséges lakóházhoz és a 
600 négyzetöles kerthez.

Az ünnepélyes átadáson az 
Országos Nép és Családvédelmi 
Alap képviseletében, ugyanis 
mint a megjelenésben akadá­
lyozott vitéz dr. Bonczos Mik­
lós elnök, belügyi államtitkár 
képviselője, megjelent dr. Valkó 
László kerületi szociális fel­
ügyelő, vitéz dr. Márki Barna 
alispán, dr, Ugrin László fő­
szolgabíró, Novák József, a 
Békésvármegyei Közjóléti Szö­
vetkezet ügyvezető igazgatója*

elsősorban az országos nép- és 
családvédelmi bizottságokat, a- 
melyek e célra külön albizottsá­
got, vagy csoportot alakítanak.

A  törvényhatósági, járási Baj­
társi Szolgálat vezetéséről az 
Országos Nép- és Családvé­
delmi Alap törvényhatósági és 
járási vezetői gondoskodnak, 
vagy a főszolgabírák és a szo­
ciális gondozók javaslatára az 
erre legalkalmasabb más egyént 
kérik fel. A  jogi tanácsadást a 
főügyészek, ügyészek, illetve az 
ügyvédek látják el meghatáro­
zott időpontba. Ha szükséges-

között vont ritka éleslátással és 
kritikai érzékkel, mélyen a 
hallgatóság leikébe markolt, s 
hálás tapsra ragadtatta a szép 
számú közönséget. A  nagy be­
szédben méltó keretet adtak 
az est egyéb műsorszámai: a 
katolikus iskola gyermekkórusa, 
mely Privler Pál szakavatott 
vezetésével Szt. László éneket 
adott elő szép sikerrel, Fodor 
Katóka, Lázár Imre és Teku- 
lics Károly pompás szavalatai, s 
a Szent Cecilia vegyeskar Tauth 
Antal vezetése mellett. Ez 
utóbbi műsorszám külön emlí­
tést érdemel, annyira magas- 
színvonalon mozgott, s olyan 
pompás műélvezetet és zajos 
tetszést aratott. Különösen tet­
szett az „Istené az áldás" című 
zeneileg és művészileg aláfestett 
kánon. Minden elismerésünk

Kovácsy István községi főjegyző 
vezetésével az egész közigazga­
tási kar, az építés vezetői, jut- 
tatottak és a község lakossága 
igen nagy számban.

Az ünnepélyes ülés az alis­
pán elnöklésével folyt le. Ko­
vácsy István főjegyző indítvá­
nyára a belügyminisztert és 
Bonczos államtitkárt táviratban 
üdvözölték.

Dr. Valkó László kér. szoci­
ális felügyelő köszöntötte ez­
után a juttatottakat, rámutatván 
arra, hogy ezek a házak a 
nemzet áldozatkészségéből épül­
tek, amiért a nemzet ellenszol­
gáltatást vár: tántoríthatatlan 
ragaszkodást a hazához, meg- 
nemalkuvó nemzeti érzést. Ki­
emelte, hogy a tőkét az Oncsa 
juttatta, de minden akadályt 
elhárító munkát a vármegye 
alispánja végezte, s e két té*

nek látszik, érintkezésbe lép­
nek a csapatgondozó tisztekkel, 
valamint a hadtestgondozási 
felügyelőkkel.

A  Bajtársi Szolgálat országos 
életrehívásával páratlanul nagy­
mértékű, hatalmas, önkéntes 
szociális munkát léptet életbe 
a belügyi kormány. A  szolgálat 
célja, önkéntes volta egymagá­
ban biztosítja a fáradhatatlanul 
lelkes, odaadó, eredményes 
munkát, amivel nagymértékben 
hozzájárul a belső front meg­
erősítéséhez, s ezzel a végső 
győzelem kivívásához.

Tauth Antal kántortanító-kar- 
nagyé. Kitünően sikerült dr. 
ópalotai János „Szent László 
gyermekkora" .című ez alka­
lomra írt színműve, amelynek 
egyes szerepeiben Kovács Zol­
tán, Dörnyei Béla, Praznóczy 
Iván, Hidy Mihály, Súlya E„ 
Privler. Katóka jeleskedtek. 
Megkülönböztetett sikere volt 
a darabban a Szent László 
királyfit megszemélyesítő Priv­
ler Katókának. Ezen az estén 
mutatkozott be a dr. Bagotai 
István gazd. tanár, dr. Falusi 
Imre ügyvéd, Gazsó György 
levente karnagy és Tauth An­
tal kántortanítóból álló négy­
tagú zenekar. Az előadott ze­
nemű nagy és méltó sikert 
aratott. Az előadást hétfőn 
délután az ifjúság számára még­
ismételték.

nyező tette lehetővé, hogy ma 
itt húsz sokgyermekes család 
jutott otthonhoz.

Márki Barna alispán beszélt 
ezután a juttatottakhoz. Köszö­
netét fejezte ki az Oncsa nagy 
megértéséért, dr. Valkó László 
támogatásáért, s örömét fejezte 
ki, hogy Kondoroson is húsz 
családnak adhat át jól meg­
épített napfényes, egészséges 
otthont.

Hangsúlyozta az alispán, hogy 
a házak juttatásában Kovácsy 
Istváné, a község szociális 
érzékű fáradhatatlan főjegyző­
jéé az oroszlánrész, aki a leg­
nagyobb anyaghiány idején is 
értékes támogatója volt. Ma 
nincs helye az ünneplésnek — 
mondotta az alispán — ma, 
amikor véreink éjt-napot egv- 
betéve küzdenek a legnagyobb,
•  legveszedelmesebb ellenség, a

Szent László-emlékünnepély a Szent István-Otthonban

Megható ünnepség keretében adták át vasárnap 
a Békésvármegyei Közjóléti Szövetkezet házait 
20 kondorosi szegény, sokgyermekes családnak

Ara 10 fillér



2, oldal. Szarvas és Vidéke
IWi P 'líMI — ■li~m W"- ——  — T* TfTl I h

1942. május 15.

Ev. presbiteri Illésbolsevizmus ellen. Ma az itt- 
honmaradottaknak még foko­
zottabb munkát, elsősorban 
pedig a reánk váró megpró­
báltatások is nélkülözések meg­
értő tűrését kell vállalniok, 
hogy méltók legyenek künn 
vérző, szenvedő testvéreinkhez. 
Köszönetét mondott az alispán 
Szilassy Lajos építés?, körzeti 
ellenőrnek és Wiszt Ádám épí­
tési ellenőrnek fáradhatatlan 
munkásságukért. Végül a jutta- 
tottakat üdvözölte meleg sze­
rettei az alispán, s ígérte, hogy 
ezután sem fogják magukra 
hagyni és minden ügyes-bajos 
dolgukban továbbra is mellet­
tük maradnak, de egyet : a
megalkuvás nélküli hazafiassá- 
got, az eddiginél gondtalanab­
bá végzett fokozott munkát 
úgy a maga, mint a nemzet ne­
vében elvárja és megkívánja 
tőlük.

Dr. Ugrin László főszolgabíró 
jelentette be ezután, hogy a 
vármegye főispánja, aki halaszt­
hatatlan elfoglaltsága _ folytán 
csak lélekben lehet jelen, s 
osztozhat a juttatottak és meg­
jelentek örömében, őt bizta 
meg, tolmácsolja legjobb kíván­
ságait a juttatottaknak. Majd a 
juttatottak nevében megköszön­
te a kormánynak, az alispán­
nak, a kerületi felügyelőnek, a 
község főjegyzőjének azt a sok, 
akadályt nemismerő hasznos 
munkát, mellyel a mai anyag- 
hiányos időben is befejezték 
az építkezést Figyelmeztette a 
juttatottakat, hogy a most át­
vett házak árának kiegyenlítése 
csak félig történnék meg a mi­
nimálisan megállapított kamat­
mentes részletek befizetésével, 
de módjuk van tartozásukat 
teljesen is kiegyenlíteni — és 
ezt el is várja tőlük a nemzet
— és pedig azzal, hogy nem­
csak maguk lesznek a jövőben 
fokozottan dolgozó, szorgalmas 
munkásai és hű fiai is a hazá­
nak, de ilyen szellemben neve­
lik fel egészséges, tiszta saját 
portájukon juttatásra őket ér­
demessé tevő gyermekeiket.

Kovácsy István főjegyző meg­
hatott köszönő szavai és a 
Himnusz éneke után a benső­
séges, minden szembe könnyet 
csaló ünnepség véget ért. A 
jelenlévők sorba megnézték a 
szép kis otthonokat, s elbeszél­
gettek a sok-sok boldog, köny- 
nyesszemű szülővel és gyer­
mekkel.

A vármegye ez évben máris 
152 újabb családiház építését 
kezdte el, így remélhető, hogy 
még ez évben 152 család, sok­
száz gyermekkel jut hasonló 
boldog, új otthonhoz.

Rövidesen megjelenik Tesse­
dik önéletírásának új kiadása

Nemrégiben hírt adtunk arról, 
hogy lapunk kiadója új kiadás­
ban jelenteti meg Tessedik Sá­
muel önéletírását, amelyet 
•lsőizben Zsilinszki Mihály for­
dított le magyarra és adott ki. 
Az új kiadás elé dr. Nádor 
Jenő, a jeles Tessedik-kutató 
írt igen értékes előszót, a ő 
dolgozta át az egész müvet a 
legkorszerűbben. A minden 
bizonnyal nagy érdeklődés kö­
zéppontjában álló könyvre elő-. 
jegyzést még elfogad a Müller 
nyomda.

Az evangélikus egyházközség 
presbitériuma május hó 13-án 
rendkívüli ülcst tartott Kellő 
Gusztáv ig.‘lelkész és Borgulya 
István másodfelügyelő elnök­
lete alatt.

A presbitériumi gyűlés főtár­
gya a Bartos Pál lelkész nyug­
díjazásával kapcsolatos teendők 
elintézése volt.

Az igazgató-lelkész megha- 
tottan jelenti, hogy Bartos Pál 
lelkészt az illetékes hatóság — 
saját kérelmére — f. évi május 
hó 1-től nyugdíjazta. Búcsúle­
velének felolvasása után mél­
tatta 28 évi szarvasi kiváló 
lelkészi működését, különösen 
kiemelve az Árvaház építése, 
s a szarvasi magyar énekes­
könyv szerkesztése körül szer­
zett, országosan elismert érde­
meit, — megnyerő modorával, 
ékesszólásával és munkásságá­
gával az egyházmegyében, egy­
házkerületben és egyházegyete­
men kivívott hírnevet, a községi, 
megyei és társadalmi élet min­
den terén kifejtett rendkívül 
értékes tevékenységét, és java­
solja, hogy az egyháztanács 
juttassa méltóképen kifejezésre 
ennél az alkalomnál búcsúzó 
lelkésze iránti háláját és szere- 
tétét.

Az egyháztanács megilletődve 
hallgatta az igazgató-lelkész 
bejelentését, s Bartos Pál bú­
csúlevelét. Köztiszteletben álló, 
érdemes lelkésze nyugdíjazta­
tását őszinte sajnálkozással ve­
szi tudomásul, s bár legméltóbb 
módon szeretne távozó lelké­
szének köszönetét mondani és 
nyilvános ünneplésben tőle el­
búcsúzni, — orvosi tanácsra

Május hó 3-án népes ünnep­
ség keretében adták át két 
kiérdemesült békésszentandrási 
munkás, Fazekas Mihály és 
Kovács Andrásnak a földmíve- 
lésügyi miniszter díszoklevelét, 
és 100—100 pengő jutalmát. A 
szép számmal megjelentek előtt 
dr. Ugrin László járási főszol­
gabíró köszöntötte a kitünte­
tetteket gyönyörűséges beszéd­
ben méltatván nemcsak a két 
munkás érdemeit, hanem álta­
lában a munka nemzeti vo­
natkozásban való végtelen nagy 
fontosságát, szükségességét. — 
Például állította oda a többi 
munkások elé a két kitünte­
tett embert, kiknek pedig 
egyéb érdemük nem volt, csak 
az, hogy a haza, a község, és 
szűkebb családjuk érdekében 
mindenkor becsülettel és tisz­
tességgel dolgoztak és fára­
doztak egész, magyar ember­
ként.

kénytelen ezidöszerint lemon­
dani.

Kimagasló érdemeit azonban
— hálásan emlékezve 28 évi, 
nemes alkotásokban gazdag 
szarvasi lelkészi munkájára — 
mai jegyzőkönyvében megörö­
kíti, s azt a kérelmét terjeszti 
a folyó évi egyházmegyei köz­
gyűlés elé, hogy őt buzgó és 
eredményes lelkipásztori szolgá­
latának elismeréséül a békési 
egyházmegye tiszteletbeli espe­
resének válassza meg. Egyben 
Isten áldó kegyelmébe ajánlja 
életét, szeretteit, arra kérve a 
búcsúzó lelkészt, hogy bölcs 
tanácsait ne vonja meg tőlünk 
a jövőben sem, sőt legyen ke­
gyes gazdag tapasztalait és 
képességeit egyházunk javára 
továbbra is gyümölcsöztetni 
olyan buzgósággal és sikerrel, 
mint tette egész lelkészi pályá­
ján. Végül búcsúlevelét egész 
terjedelmében jegyzőkönyvbe 
határozza felvétetni az egyház­
tanács.

Fentiek után az igazgató­
lelkész ismertette a lelkészvá­
lasztási szabályrendelet rendel­
kezéseit a megüresedő állással 
kapcsolatban. C tekintetben a 
május 22-én összeülő tanács­
ülés határoz elsőfokon, amidőn 
szótöbbséggel kimondja, hogy 
az állás betöltését meghívás — 
ez esetben kinek személyében
— vagy pedig pályázat, illetve 
választas útján javasolja-e be­
tölteni. A  végső döntés az 
egyházi közgyűlés hatáskörébe 
tartozik.

Több kisebb jelentőségű ügy 
letárgyalása után a tanácsülés 
a délutáni órákban ért véget.

Ugyancsak kedves ünnepség 
keretében adták át május hó 
10-én a díszoklevelet és 100 
pengő jutalmat Kondoroson 
Bánszky János munkásember­
nek. Az ünnepi beszédet itt is 
dr. Ugrin László járási föszol- 
g&biró mondotta könnyekig 
meghatva nemcsak a kitünte­
tett munkást, de a szép szám­
mal megjelent hallgatóságot is. 

«

Fenti rövid kis bírecske már 
az új magyar életről regél be­
szédesen. Az új programmról, 
mely lám, nem írott malaszt 
immár, hanem tettekben meg­
nyilatkozó szeretetteljes gon­
doskodás azokról, akik egész 
életüket a munkának szentel­
ték, s akik törődött öregségük­
ben is csak a kötelességtelje­
sítésről, a munkáról, a szeret­
teinkről .való gondoskodásról, 
a hazaszeretetről és a nemzet­
tel szembeni kőteles áldozat­

vállalásról adtak és adnak 
minden alkalommal beszédes 
bizonyságot és tanúságot. Meg­
érdemlik a támogatást és azt, 
hogy diszül, például állítsák 
őket a jelen ifjúsága és mun­
kássága elé, de az új nemze­
dék is érti, s követésre méltó­
nak találja már azt az életfor­
mát, amely a kitüntetetteknek 
öregségükben is megadta a jól 
végzett munka boldogító ön­
tudatát az új magyar szellemi­
ség jegyében munkálkodó kor­
mányzatunk szociális gondos­
kodása, s bármely hemzeti te­
rületen végzett maradéktalan 
munka kellő értékelés révén.

BARTOS PÁL
Ma egy éve, ahogy az ev. 

egyház köztiszteletben és köz­
szeretetben átló, s országosan 
elismert hírű és nagyrabecsűlt 
lelkészét, Bartos Pált súlyos 
betegség támadta meg, amely 
miatt működését nem folytat­
hatta. Nehéz helyzetében a ra­
gaszkodó hívek ezrei lesték 
hogylétéről a híreket, s mind­
annyian reméltük, hogy a gon­
dos ápolás, minden áldozatot 
és fáradságot vállaló orvosi ke­
zelés visszaadja őt szerető hí­
veinek, egyházának, ahol még 
annyi tennivaló és oly szép 
jövő állott előtte ...

Nem így történt, Isten más­
kép rendelte. Az ő akarata az 
volt, hogy Bartos Pál nt. úr, 
aki eddig is már oly sokat al­
kotott, dolgozott, hogy az nem 
két, hanem négy hasonló ál­
lású lelkésznek is elég lett 
volna — tegye le a munkát, 
melyet máris kötelességén és 
erején feliil teljesített. Ne te­
gye kockára egészségét, éljen 
csendes nyugalomban szerettei 
meghitt körében, mert — mint 
jó munkát végzett munkás — 
méltó a nyugalom jutalmára....

Mélységes sajnálattal fogjuk 
őt nélkülözni abban a temp­
lomban, ahol csaknem három 
évtizedig hallhattuk gyönyörű 
beszédeit, hallhattuk csodásán 
csengő „Miatyánk"- ját, ahol 
minden renovált tárgy az ő 
ügybuzgalmáról beszél.... köny- 
nyezve fogjuk őt keresni az
oliár előtt-és a szószéken...
... de engedelmesen hajtjuk
meg fejeinket az Isten előtt — 
legyen meg az Isten akarata.... 
Jobb, ha csendes nyugalom­
ban közöttünk él és még lát­
hatjuk orcáját, mintha valami 
tragikum kiragadta volna sora­
inkból....

Búcsúzni szeretnénk Tőle, de 
megfelelő szó nem jön az aj­
kunkra. A szavak, melyeket 
itt lerovunk, csak halvány ár­
nyékai annak a szeretetnek, 
ragaszkodásnak, sok jókíván­
ságnak, melyet a hívek, — a 
másvalíású tisztelők is — 
iránta éreznek, s mellyel nyug- 
díjbavonulásánál öt elkísérik I

Kívánjuk, hogy a minden ál­
dások Atyja adja vissza egész­
ségét, tartsa meg öt kedves 
szeretteinek és mindnyájunk­
nak örömére az emberi kor 
legvégső határáig, adjon nyu-

Íodaknas és boldog együttla- 
ozást itt miközöttfink, ahol 

továbbra is a legnagyobb sze­
retettel, tisztelettel és ragasz­
kodással veszik körűi hivei és 
tisztelői.

1942 Orion, Standard, Telefunken, Siemens, Philip*

r á d i ó k  újból kaphatók
Kerékpárok,  varrógépek, gyermekkocsik. 

Csillárokban nagy vála»zlék! 
Gramafónok, hanglemezek állandóan raktáron I 
Javításokat szakszerűen és 4gen olcsón végzllnk I

SZTREHOVSZKY Piactéren. Telefon: 59.

M unkáskitlln le lés
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Pünkösd szombatján nyit a „Turul-mozgó"Szent La szó példája
(II) De mást ii mond nekünk 

Szent László enléke. Hiszen 
tudván tudjuk, hogy szent ki­
rályunk nem ciupán a harco­
sok szeretettel körülrajongott 
bálványa és a csataterek félel­
metes oroszlánja, hanem egy­
ben a kereszténység ünnepelt 
hőse is volt. Homlokát egyfor­
mán övezte a győzhetetlenség 
babérja és a? életszentség 
dicskoszorúja. £* nem kétsé­
ges, hogy ez a találkozás nem 
véletlenül történt. Nyilvánvaló 
ugyanis, hogy Szent László 
azért tudott a harcok diadal­
mas vezére lenti, mert előbb 
megtanult a kereszténység alá­
zatos híve lenni. Nála a ke­
reszténység a legbensőbben 
összeforrott magyarságával. — 
Mind a kettőben messze föléje 
emelkedf ít kortársainak, s ezért 
ünnepeljük ma benne a keresz­
ténység szentjét és a magyar­
ság bálványát.

Kereszténységének és ma­
gyarságának es a szétválaszt- 
hatatlan kapcsolata önkénte­
lenül rányitja scemünket Szent 
László harcainak igazi jelle­
gére és diadalainak mélyebb 
okaira. Látnivaló ugyanis, hogy 
a szent király azért tudott 
olyan halálraszánt bátorsággal 
harcba szállani, mert harcát 
egyúttal Isten harcának érezte.

De ugyanígy voltak vitézei 
is. Azért szegődtek olyan ret- 
tenhetetlen bátorsággal diadal­
mas vezérük nyomába, mivel 
a „tagjaiban ékes, termetében 
díszes, vállától fogva minden­
kinél magasabb11 hCaOen meg­
látták a glóriolás szentet is, 
aki a fogható földi értékeken 
túl a lélek magasabb értékei­
ért is küzdött Példájára ki- 
gyúlt lelkűkben a keresztesek 
szent tüze.

A hasonlatosság Szent László 
kora és a magyarság mai küz­
delme között ecen a téren is 
meglepő. Hiszen lehetetlen nem 
látni, hogy az az elszánt és 
minden áldozatra kész harc, 
melyet hős csapataink a min­
den magasabb lelki és erkölcsi 
érték megsemmisítésére törő 
vörös métely ellen folytatnak, 
épúgy, mint Szent László har­
ca, egyúttal a kereszténység, 
és a magasabb életrendűség 
harca is. A mi daliáink ott a 
messze keleten a szent magyar 
rögöt és a szent kereszténysé­
get védelmezik a vörös rém 
romboló hatalmival szemben. 
Védelemzésben tehát Szent 
László harcát harcolják. Ezért, 
ha valaha, ma csakugyan idő­
szerű a daliás lovagkirály em­
lékének és szellemének idézé­
se. Mert csak az ő szelleme 
adhat elegendő erőt a végső 
győzelemhez. (Vége)

— Bizottsági Glás az ipar­
kamarában. A szegedi keres­
kedelmi és iparkamara vélemé­
nyező bizottsága csütörtökön 
igen bő tárgysorozatú, s igen 
élénk érdeklődésű ülést tartott 
dr. Kocsondy Gyula'miniszteri 
biztos elnöklete alatt

Koszorú, virágcsokor
megrendelhető a Krebs kerté- 
izetben. — Telefonizim; 117

H írek
Istentiszteletek :

A szarvasi ág. h. ev. ó-templomban 
vasárnap délelőtt tót, 10 órakor magyar, 
az újtemplomban 8 órakor tótnyelvű 
istentisztelet van.

Istentiszteletek a szarvasi róm. kát. 
templomban : vasárnap délelőtt 8 órakor 
diákmise, 9 órakor csendesmise, 10 
órakor szentbeszéd, nagy mise. Közna­
pokon mise egynegyed 8 órakor. Dél­
után májusi ajtatosság. Május 1 , 2. 
és 3-án vasár- és ünnepnap 6 órakor 
szent beszéddel. A többi napokon fél 
7 órakor.

Szarvason református istentiszteletet 
tartanak vasárnap délelőtt 10 órától az 
Árvaház dísztermében.

Ballag már a vén diák . . .
A szarvasi öreg Alma Mater 

ma újra útjára bocsátott egy 
pár ernbeneménységet. Végleg 
fellebbentette előttük ae élet 
nagy színpadának függönyét, 
hogy ezután necsak szemlélői, 
de részesei legyenek, s küzdel­
mes vándorai annak az útnak, 
amely kikit saját érdemei sze­
rint vezet el a boldogulás, vagy 
az örökké eredménytelenül küsz­
ködés területeire. . .  Ae Alma 
Mater egyenlő mértékkel mérte 
ki a talentumokat. Tőletek függ 
maturdndusok hogyan használ­
játok azokat fel,s hová fog ve­
zetni életútatok...  Csak soha 
kísértésbe ne essetek, csak soha 
ne csüggedjetek... Csendüljön 
fületekbe mindig a „tovább, to­
vább .. Akarással, hittel, fér­
fias áldozatvállalással az örök 
jó, a maradandó tudomány, a 
krisztusi szolgálat és istenféle­
lem, a beteljesült egyéhi, kö­
zösségi és nemzeti érdekek mi­
nél tökéletesebb kimunkálásá­
nak fáradságos, de szívet és 
lelket nemesítő útján... Tovább, 
tovább... Mert erre tanított Ben­
neteket legfőként az Alma Mater.

— Anyák napja. Községünk . 
apraja-nagyja a mai időknek 
megfelelő csendes elvonultság­
ban, minden hívságos külsőség 
nélkül áldozott az édesanya 
emlékezetének. De mintha ez 
a belső ünnepség áhitatosabb 
is lett volna, a külső érdeklő­
désre cseppet sem számottartó, 
miként az anyai szeretet, mely 
áldásos munkálkodását soha­
sem külső érdemek hajhászása, 
a szeretet fitogtatásávaí, hanem 
mindenkor a szív legelrejtet- 
tebb, legféltettebb, legtitkosabb 
érzelmeinek a gyermeke, min­
den édesanya életvirágjára való 
pazar, dús, éltető ontással fejti 
ki. Hálás, meleg szeretettel 
köszöntünk e helyről is a leg­
jobb kívánságok kíséretében 
minden édesanyát. Legyen raj­
tuk az Isten áldása. Értesülé­
sünk szerint a helyi iskolák 
növendékei f. hó 17-én nyilvá­
nos ünnepség keretében is ál­
dozni fognak az édesanyáknak.

— Választmányi gy&lás a 
SZÖSZ-bm. A szarvasi öreg­
diákok Szövetsége szombaton 
évnegyedei választmányi ülést 
tartolt a tagok élénk érdeklő­
dése mellett. Előzőleg rendet 
havi összejövetelt tartottak, 
•melyen a szarvasi Tessedik- 
ünnepségekről Siki Béla tartott 
beszámolót, Andrási Marika 
dalokat adott elő, míg Nagy- 
mányoki Ádám saját verséiből 
szavalt nagy siker mellett

Jeleztük már lapunkban, hogy 
Tóth György és Bruncsák Já­
nos szarvasi lakosok új mozi 
létesítésére kaptak az illetékes 
hatóságtól engedélyt. Közöltük 
azt is, hogy az új szórakozó­
hely egyelőre, míg a férőhely 
kérdése egyéb módon meg­
oldható nem lesz, a kisgazda­
köri Vigadó megfelelően átala­
kított nagytermében tartja a 
nagyközönség részéről méltán 
óriási érdeklődéssel várt elő-

— Megoldódik a vármegyénk­
ben a szappaninség. Dr. Koncz 
Lajos vármegyei tisztiföorvos 
hosszabb idő óta foglalkozván 
a ma egyik legsúlyosabb prob­
lémájával a szappanínséggel, 
annak megelőzése érdekében, 
igénybevéve a vármegyei Köz­
jóléti Szövetkező szolgálatait, 
kielégítő megoldást talált. Ezzel 
kapcsolatban a Békésmegyei 
Hírlap laptársunk hasábjain 
cikket írt, amelyben elsősorban 
zsiradékkal rendelkező háztar­
tások figyelmét hívta fel a fo­
kozottabb takarékosságra, az­
után pedig ismertette: mit 
jelent általánosságban az, ha a; 
háztartásban felszaporodott, ill.' 
összegyűjtött zsiradékot nem 
mindenki sajátmaga, hanem 
központilag összegyűjtve kellő­
képpen kiképzett szakemberek 
dolgoznák fel szappannak. Ki­
jelentette, hogy ezzel kapcso­
latos tárgyalásai a Közjóléti 
Szövetkezettel eredményre ve­
zettek, s a Szövetkezet hajlandó 
lesz berendezkedni — prog- 
rammjától eltérően — szappan­
gyártásra is, csakhogy a lakos-: 
ságnak e téren is segítségére 
lehessen. A szövetkezet ez- 
irányú működését a közeljövő­
ben már meg is kezdi, s remény 
van arra, hogy bizonyos tarta­
lékok birtokában mód és lehe- 
ség lesz arra, hogy a* zsira­
dékkal rendelkezők cserekép -. 
pen azonnal megkaphassák a 
szappant a beszolgáltatott 
nyersanyag arányában. A sző 
vetkezet ebbeli működését fi­
gyelemmel fogjuk kísérni, s 
arról időnként tájékoztatni fog­
juk nb. olvasóinkat.

Zöldhitelt folyósít a Szarvasi 
Takarékpénztár.

—  Helyreigazítás, Lapunk 
multheti számában „Nagysza­
bású házépítési programra a 
közjóléti szövetkezet kebelé­
ben" című cikkünkbe nyomda- 
technikai hiba miatt sajnálatos 
elírás történt.1 A cikk hatodik 
sorában lévő mondat u. is kéz­
irat szerint a következőképpen

adásait. Mint értesülünk, az új 
mozi egy nagysikerű magyar 
darabbal nyit, s minden elő­
adásán részelteti a közönséget 
abban az örömben (amelyben 
eddig bizony ritkán volt része), 
hogy állandóan hozni fogja a 
legújabb magyar és német hír­
adókat az annyira unt és el­
csépelt, minden bizonnyal azon­
ban tendenciózusan reánk tuk­
mált angol és amerikai híradók 
helyett. Bővebbet legközelebb.

olvasandó: Történtek ugyan a 
múltban is dicséretes kezde­
ményezések és kivitelezések... 
(a tévesen írt kivételezés he­
lyett). Minthogy az említett 
elírás a múltban is komoly 
programmnak éppen ellenkező 
értelmezését adná, fentiekben 
helyesbítettük tévedésünket.

Zöldhitelt folyosít a Szarvasi 
Takarékpénztár. 895

— Heg kall engedni az apró­
jószágok utcai legeltetését.Több 
környékbeli város és község­
ben — természetesen a legfőbb 
útvonalak kivételével — meg­
engedték, hogy a lakosság ap­
rójószágait az utcán legeltet­
hesse az ezzel járó esetleges 
szennyezések eltakarításának 
kötelezettsége mellett. Szarvas 
perifériáinak lakossága is fog­
lalkozik kismértékben barom­
fitenyésztéssel éspedig a saját 
konyhájának a jobbátétele ér­
dekében, kívánatos volna ná­
lunk ilyen hatósági engedélye­
zés annál is inkább, mert hiszen 
a lakosság az ezzel kapcsola­
tos tilalmakat eddig sem na­
gyon tartotta be, illetve a 
hatóságok minden esetben sze­
met húnytak a tilalom ellen 
vétő magatartásával szemben.

— Június 1-, 2- és 3-án lesz az 
idei könyvnap. Az idei könyv- 
nap pontos idejét június 1-, 2- 
és3-ban állapították meg. Az új 
könyvnapi könyvek jegyzéke 
már megtekinthető a Müller 
könyvkereskedésben, ahol. az 
összes könyvnapi könyvek 
könyvnapi áron kaphatók a 
legteljesebb és legnagyobb vá­
lasztékban.

— Templomszentelés Debre­
cenben. A debreceni ref. egy­
házközség és a Tisza István 
tudományegyetem f. hó 17-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor 
országos ünnepség keretén be­
lül avatja és szenteli fel az új 
egyetemi református templomot; 
az ünnepségre ezúton is ma­
gyaros szeretettel meghív és 
elvár mindég érdeklődőt.

K ö r ö s p a r t o n
dr. Szathmáry László 
tulajdonát képező két

nyaralóépülete
eladó, esetleg bérbe kiadó.

Érdeklődni lehet a Müller 
könyvkereskedésben.

— Anyakönyvi hirek, Szület­
tek : Krajcsovics György és 
Savada Anna fia Mihály, Répa 
Mátyás és Gombár Judit fia 
János, Kepenyes Pál és Kitul- 
jak Zsuzsanna fia János, Kon­
dacs Mihály és Litauszki Judit 
fia György, Brusznyiczki And­
rás és Kepenyes Anna leánya 
Erzsébet, Nyemcsok György 
és Czesznak Katalin fia Pál, 
Lestyan János és Pálinkás Ro­
zália leánya Anna, Tímár Ede 
és Litauszky Mária fia Lajos, 
Búzás János és Oncsik Zsu­
zsanna leánya Zsuzsanna, Hras- 
kó Pál és Szeljak Mária leánya 
Anna. — Házasságot kötöttek: 
Lestyan Márton Pljesovszki Má­
riával, Kita György Pliesovszky 
Annával, Abrahám György 
Maczalák Máriával. — Elhal­
tak: Rohoska János 79, Filip 
János 73, KondacB Jánosné 
Frankó Mária 60 éves.

— Hirdetmény. Közhírré teszi 
az elöljáróság, hogy a hadba­
vonultak családtagjai támogatá­
sa érdekében megalakult „Női 
honvédelmi szolgálat a hadba­
vonultak családtagjaiért" szer­
vezet minden hét hétfő, szerda 
és péntek d. u. 4—6 őriág a 
községháza kistanácstermében 
hivatalós órát tart, amikoris 
a hadbavonultak családtagjai­
nak ügyes-bajos dolgaiban tá­
mogatást nyújt, felvilágosítással 
és tanáccsal szolgál, a harc­
terekre küldendő levelek és 
csomagok ügyében útmutatást 
ad és általában mindenhol és 
mindenben, amikor csak lehet, 
bajtársiasan megsegíti, miértis 
az érdekeltek ügyes-bajos dol­
gaikban bizalommal forduljanak 
hozzá.. Elöljáróság.

— Hirdetmény. A gyulai m. 
kir. Pénzflgyigazgatóság 33853 
—1942. VI. sz. rendelete alap­
ján felhívja az Elöljáróság a 
lakosságot, hogy akinek árvíz, 
talajvíz folytán vetetlen terüle­
tük van, ezen vízkárosult terü­
letet a földjük fekvése szerint 
illetékes mezőőrnél beszerez­
hető nyomtatványon jelentsék 
be f. évi május hó 25-ig a köz­
ségházán a kataszteri hivatal­
ban. Elöljáróság.

— Az OTI .a fiatalkorú biz­
tosítottak részére gyógyüdül- 
tetést engedélyezett a folyó 
évre. Felkérjük a t. munkaadó 
iparosokat, hogy tanoncaikat az 
adott körülmények mellett a 
kötelező 14 napi szabadság 
ideje alatt az üdültetésre egész­
ségi szempontok figyelembe 
vételével is elengedni szíves­
kedjenek. Jelentkezni lehet ac 
Ipaiiestületben. Az ipari mun­
kavállalók 50 százalékos utazási 
menetdíjkedvezménye a folyó 
évben is igénybe vehetők. Je­
lentkezni az Ipartestületnél le­
het. Ipart. Elnöksége. 901

Zöld hitelt folyásit a Siarvasi 
Takarék pénztár,

Meghívó.
A Szarvasi Hengergözmalom, mint Szövetkezet 

1942. évi május hó 17-ik napján délelőtt 11 órai kezdettel 
a Kisgazdakör helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a tagokat ezúton is meghívja az Igazgatóság.

T á r g y s o r o z a t :
1. Jegyzőkönyvvezető és hitelesítők kiküldése.
2. Az alapszabályok 1,12,13,17,21,22 paragrafusának 

módosítása és a 28, 29 paragrafusokkal való kiegészítése.



4. oldal. Szarvas és Vidéke 1942. május 15.

m á v a u t  Autóbusz-m enelrend h á v a u t

S z a r v a s  —  K ú n s z e n t m á r t o n L a k y t e l e k  — K ú n s z e n t m á r t o n 0 Szarvas—Békéscsaba— Gyula 0

535 
538 
5*43 
6*05 
610 
612 
614 

(6*30 
! 6'33 
'6*43 
! 6'45

8*10 
812 
8*23 
8*34 
839 
8*41 
8*43 
8 59 
903 
913 
9*15

17*15
1717
17*18
17*39
17*44
17*46
17*48
1804
1808
18*18
18*20
1827
18*30

i Kúnszentmárton Fő-tér é 
é Kúnszentmárton pályuu. i 
i Kúnszentmárton pályau. é 
é Öcsöd Vérten-vendéglö x i 
í Öcsöd községháza é
i Öcsöd Vérten-vendéglö x é 
i Öcsöd csendőrlaktanya x i 
i Békésszentandrás gyógy sz. i 
i Békésszentandrás közsh. i 
i Szarvas gimnázium i
é Szarvas Árpád-szálló i
i Szarvas Árpád-szálló é
é Szarvas pályaudvar í

530 13 
5 27;13 
5'24f 13' 
5 02,12 
5 00) 12 

112' 

12 ' 

12 
12 
12 
12

10 1705 
08! 17 02 
07 i 17 03 
46:16*41 
44 16'39 
39|16 34 
37| 16*32 
22Í16 17 
19 16 14

16*03
1600
O

19 30 
19*28 
1926 
1911 
1908 
1858 
18.55 
18*35 
1850

x =  feltételes megállóhely ; O — csak hétköznap közlekedik !

Érvényes 1942 május hó 4-íől

6-40*15-35 
6*48*15 43t 
6 54;15 49| 
6 56.15 51: 
7‘06.1601! 
7'08 j 16*03! 
718I1613Í 

16*151 
1626 
16‘32| 
1636 
1638 
1645

7 20 
7 31 
7*37 
7*41 
7*43 
7*50 
7*52,16*47
7 56 1651 
7*58 16'53
8 05117*00

i Lakytelek pályaudvar 
i Tiszaug pályaudvar x 
i Tiszaug postahivatal 
i Tiszakürti elágazás x 
i Tiszaias Nagy kér. x 
i Tiszasas Simon kér. x 
1 Csépa temető 
i Csépa felső m- h. x 
é Szelevény elég. x 
i Szelevény postahivatal 
i Szelevény elág, x 
i Halesz-dűlő x 
i Palóczy-Horváth p. x 
i Csörgemalom x 
i Tiszakürti elágazás x 
i Istvánházi puszta x 
í Kúnszentmárton Fő-téri

é 5*40 14*40 650 i Szarvas Árpád-szálló é 15 53 1
i 532 14*32 6 52 i Szarvas csendőrlakt. x i 1551
i 5'28 14*28 656 i Endrődi elágazás x i 15 47
i 5*24 14*24 7 00 i Szarvasi Ezüst-szőlők x i 15*43
i 5*15 14*15 7 09 i Csabacsűd községháza x i 15*34
i 5 12 1412 7 12 i Csabacsűd vasútállomás i 15 32
i 5 03 14*03 723 i Gyomai elágazás x i 1520

i  í 5 00 14 00 7‘30 i Ponyiczky-tanya x i 15 13
i í; 4*49 13*49 7 42 ( Kondoros községháza i 1502
i |445 1345 7*53 i Apponyi-iskola x i 1450
é 1! 4*30 1339 800 i Kiskondorosi csárda x i 1443
i 437 13*37 809 i Kamuti csárda x i 1434
i 430 13*30 8 11 i Nagy Czirok-tanya x i 1432
i 428 1328 8*22 i Megyeri-iskola x i 14 21
i 424 13*24 8-35 i Bcsaba Román-keresk. x i 14 08 :
i 4*22113 22 

4*15jl3*15
838 é Békéscsaba Csaba-szálló i 14 05 j

i 8*45 é Békéscsaba pályaudvar i 14 55 ;
.. j

T E S T E D Z É S

Szarvason rég nem látott pompás, mindvégig erős iramú mér­
kőzésen győzte le a Turul a másodosztályú mezőny legjobbját

TURUL— TÓTKOMLÓSI LEVENTÉK 4:1 (2:1)

Múlt vasárnap játszotta a Turul sors­
döntő mérkőzését a tótkomlósí leventék 
ellen. Csapatunk meglepően jól játszva 
győzte le ellenfelét, 9 biztosította be első 
helyét a 11. osztály délnyugati csoport­
jában. A mérkőzés lefolyásáról az aláb­
biakban számolunk be olvasóinknak :

A két csapat összeállítása. A Turul 
összeállítása még vasárnap délelőtt sem 
volt biztos. Pribelszky beteget jelentett,
9 ezért nélkülözni kellett a kitűnő bal- 
összekötőt. Helyét Horváth foglalta el. 
Közvetlenül a mérkőzés előtt dőlt el : 
Kelemen II helyett Herczegh,, Fábri he­
lyett pedig Hadady játszik. így a Turult 
a következő 11 képviseli: Melis —
Herczegh, Sznagyik — Lapis, Kuhajda, 
Praznócxy — Csatai, Hadady, Bankó, 
Horváth, Kerekes. A tótkomlósiak is leg­
jobb együttesükkel jöttek el a mérkő­
zésre, nagyon bíznak a győzelemben. 
Az ő tizenegyük: Kmetykó — Paulik, 
Merzsán — Flesch, Machán, Hovorka — 
Kiss, Jambricb, Keles, Kraszkó, Kovács.

Ax I. félidő. Ideális labdarúgó-időben 
Hazai (Heinfarth) játékvezető sípjelével 
kezdődik a mérkőzés. Bankó Indítja a 
labdát, de mindjárt tótkomlósi támadás 
bontakozik ki. A 3. percben Merzsán 
szabadrúgást ível a Turul-kapu elé, a 
védelem elvéti a labdát, és Keles a ké­
sőn vetődő Melis mellett gólba lövi a 
labdát, 0:1. Párpeicnyi változatos játék 
után Bankó lő gyengén kapura, míg a 
túloldalon Lapis tisztáz Kovács elől. A
10. percben ismét a veszélyes Kovács 
kerül jó helyzetbe, de szerencsére mellé 
durrant. Néhány perc múlva Machán 
szögletet vét, Kerekesnek azonban nem 
sikerül a sarokrúgás. Ezután Keles elől 
kifutással ment Melis. A 17. percben 
Horváth igen jó helyzetből mellé, Praz- 
nóczy messziről fölé bombáz. A Turul 
kezd feljönni, s határozottabban játszik, 
mint ellenfele. A 20. percben Hadady 
kapásból a felső lécet találja e l; gólt 
érdemlő lövés volt I Az egyenlítés azon­
ban nem soká várat magára: Lapis re­
mekül hozza fel a labdát, keresztbe 
Bankóhoz játszik, aki Merzsánt kicse­
lezve, védhetetlenül lőtt a hálóba, 1:1 
(21. perc). Machán szabadrúgása ad ez­
után munkát Melisnek. Jambricb és Keles 
veszélyesek, de a Turul-védelem most 
ébren vigyáz minden tótkomlósi kísér­
letre. A  25. percben megszerezhetné a 
Turul a vezetést, de. Csatai remek be­
adásából Baiikó közelről csúnyán mellé 
16. Állandóan fölényben van a Turul : 
Csatai kétszer is mellé lő, Bankó szintén. 
A  31. percben Bankó szép húzásának 
tapsolhatunk, Kerekes azonban lekésik 
a jónak ígérkező helyzetről. Vezetőgólját 
a 39. percben szerzi meg a szarvasi csa­
pat: bankó jól tálal Hadady elé, aki 
.20 méterről bombáz a léc alá, 2:1 Szur­
kolóink lelkes biztatása közben továbbra 
is fölényben van a Turul, s állandóan 
ott tanyázik a tótkomlósi térfélen. A 
TLE csak egyszer jut el a szarvasi ka­
puig, de itt Herczegh és Kuhajda, majd 
MeÜs hárít — bravúrosan. Kerekes el­
futásával ér véget a félidő.

A II. félidő. A másódik félidőt Kere­
kes jó beadása vezeti be, mely után 
Horváth szép lövése a kapufát súrolva 
megy fölé. A kővetkező támadásnál a

Ktékvezető tévesen állítja meg Bankót 
•en. Tótkomlós jön fel ezután, és sok 
4dga van a Turul fedezetsorának, de a

védelemnek is. Kelés ugrik ki veszélye­
sen, már gólt látunk, de szerencsére 
Lapis és Melis nincs „hadiállapotban1' a 
a szerencsével. Keles ad sok munkát 
Kuhajdának, de a Turul középfedezete 
remekül játszik. Az 5. percben Hovorka 
szabadrúgását Praznóczy menti; Sznagyik 
fellöki Kisst, újabb szabadrúgás. Machán 
bombáját Melis remekül védi. A vendé­
gek nagyon szorongatnak. Kovács két­
szer is — a 9. és 12. percben — nagy 
helyzetbe kerül, balszerencséjére előbb 
mellé, majd fölé lő. Hatalmas küzdelem 
folyik a pályán, a mérkőzés teljesen 
nyílt. Válaszul Hadady lő a 14, percben 
kapura, eredmény nélkül. Bankó elől 
Kmetykó szedi fel a labdát. Újabb TLE- 
fölény következik, azt két szöglet jelzi. 
Mindkettőt Herczegh fejeli ki. A Turul 
csak a 20. percben jut újból szóhoz, de 
Csatai elfutását rosszul fejezi be. Keles 
ügyesebb : a 22. percben kapufát rúg. A 
fekete—fehérek perce! következnek ek­
kor ismét: Kerekes és Bankó mellélö­
vése, Kerekes-szöglet mutatja azt. A 32. 
percben dől el a mérkőzés sorsa: Hor­
váth átadásából Hadady nagy erővel 10 
kapura, Kmetykó csak kiütni tudja a 
labdát, 8 a befutó Bankó közelről szerzi 
meg a harmadik szarvasi gólt, 3:1. Az 
ellenfél visszaesik kissé. A 34. percben 
Hazai figyelmezteti a háborgó közönsé­
get. Ezt követőieg vitéz Csatai a felső 
kapufát találja el, majd Bankó emel 
mellé. A 39. percben Horváth jól futtatja 
Kerekest, aki nagyszerűen húz kapura 
és mesteri gólt lő Kmetykó kapujába, 
4:1. Említésre méltó esemény már nem 
igen történik a mérkőzés befejeztéig.

Bírálat. A két csapat találkozása ha­
talmas küzdelmet hozott. Bármelyik csa­
pat győzhetett volna. A Turul jobban 
használta ki a gólhelyzeteket, s ezúttal 
balszerencsére sem panaszkodhat a 
szarvasi gárda. A Turul játékosai végig 
lelkesen jászottak, mindegyikük egy céllal 
ment a pályára: győzni! A tótkomlósiak 
is nagyon felkészültek e mérkőzésre, s 
a szarvasi közönség pompás együttest 
ismert meg a TLE-ben. A Turul győzel­
me — bár az arány túlzott — megér­
demeltnek mondható. A kapu előtti 
határozottság billentette a szarvasi fiúk 
javára a győzelmi mérleget

A Turulban Melis meglepően remekül 
védett, a gólnál azonban hibázott. A két 
hátvéd jól rombolt; Hefczegh jobb volt, 
mint Szvagyik. A fedezetsor most is a 
csapat legegységesebb része. Ez a három 
játékos gerince a csapatnak, E sor leg­
jobbja — egyúttal a csapaté is — Lapis. 
Kuhajda csak egy kis árnyalattal marad 
mögötte: ő is hatalmas munkát végzett. 
Praznóczyra *em lehet panasz : a két 
legjobbat ö követi. A csatársorban vitéz 
Csatai feljövőben van, bár még mindig 
nem a régi. Hadadyt gólja, lövése! és 
ntgy akarása dicsérik. Bankót rég nem 
láttuk ilyen nagyszerűen játszani. Hor­
váth beállítása okos gondolat volt — 
pompásan harcolt Kerekes igen veszé­
lyes volt a tótkomlósi kapura.

A tótkomlósi csapat főerőssége a 
Paulik—Merzsán hátvéd-kettős. Machán 
a fedezetsor és csapata oszlopa. A tá­
madósor Is jóképességű játékosokból áll. 
Keles kitűnő középcsatár. Kraszkó és 
Kovács emelhetők még társaik fölé.

Hazai (Heinfarth) mindkét fél teljes 
megelégedésére látta el feladatát, (r-gy)

Nyilatkozatok:
Haviár István, a Futura igazgatója: A 

védelem és fedezetsor nyerte meg a mér­
kőzést. A csatársorban van egy-két gól­
lövő játékos, de összjátékuk kezdetleges.

Margécsy Gyula, a Turul alelnöke : 
A csapatot dicséret illeti meg azért a 
lelkes győzniakarásért, amellyel első és 
egyetlen komoly ellenfelet megérdemel­
ten győzte le. Általában: fejjátékban 
messze felülmúltuk a tótkomlósiaket.

Korbely Samu, Turul-intéző : Csapa­
tunk határtalan lelkesedéssel játszott.

Banké Sándor, Turul-edző: A szív és 
lelkesedés diadala volt ez a mérkőzés.

Balzsay Ágoston, hadnagy (TLE) : A 
szarvasi pálya nagy füve zavarólag ha-

IV. kcr. 257 számú ház köves út mel­
lett eladó. 889

UL kér. 300/1. számú adómentes új 
ház eladó. 890

111. kér. 347 számú ház eladó. 887

Kántor Sámuelné háza eladó 11. kér. 
328. 885

Rózsáson, a Széles-útnál eladó 2 hold 
szántóföld istállóval és kúttal. Érdek­
lődni IV. 531., piac alkalmával Gulyás 
Pálnál. 883

11. k. 92 számú ház eladó. Megtekint­
hető d. u. 3—6-ig. 881

Eladó egy három lóerős villanymotor 
(használt) és egy kerékpár új gumival, 
ifj. Demcsák Pál bognár IV. Zrinyi-utca 
97. sz. 878

Háromlámpás telepesrádió eladó. III. 
külkerület 505. házszám alatt. 860

Eladó J. kerület 524. számú ház. Ér­
deklődni lehet 111. 1. sz. a. 870

Eladó fiatal tehén gyenge fiasborjúval 
a községi szeszfőzdében. 867

Párszáz kéve nád és vályog eladó I. 
kerület 397. szám alatt. 907

Kákán 2 darab hazajáró tehénre járás 
kiadó. Érdeklődni lehet 111. belkerület 
136. házszám alatt. 857

I. kerület 434. számú, kitűnő állapot­
ban lóvő ház nagy kerttel sürgősen 
eladó. Érdeklődni lehet ugyanott. 831

TOrlesziéses kölcsön

ingatlanokra, L, II. helyre, építkezésre, 
évi 6 százalékkal. Kereskedőknek, ipa­
rosoknak is hosszabb lejáratra. Tisztvl- 
selőkölcsönök csakis jobbállásúaknak — 
mggántökésektől. F. Szabó, ny. fiókfőnok 
Szeged, Oroszlán-utca 6. szám alatt

Két szoba, konyhás lakás azonnali 
beköltözésre kiadó. IV. kerület 399. 
szám alatt. 837

Egy kerékpár és egy SHB mótorke- 
rékpár eladó III. kér. 122. 902

Eladó 5 hold szántóföld feleterméssel 
Inkel-Kákai pusztán. Érdeklődni lehet 
a vasútutcal Janurik füszerüzletben és 
IL külkerület 378. szám alatt, Povázsay 
Jánosnál. 655

tott játékosainkra. Legalább az egyik 
pontot megérdemeltük volna. A Turul­
nak több szerencséje volt mint nekünk.

Hazai (Heinfarth) játékvezető : Erős- 
iramú mérkőzés volt. A Turulnak jobban 
sikerültek a kapu előtti akciói.

Banké, Turul-csapatkapitány: Jobbak 
voltunk, megérdemeltük a győzelmet.

Machán, TLE-csapatkapitány : A Tu­
rulnak minden sikerült, nekünk semmi!

Lapis György: Mindent beleadtunk, 
s ezért nyertünk 1

Fradi, Turul - főszurkoló : Nagyszerű 
küzdelem, igazságos eredmény I

Piacsek József, tartalék jobbszélső: 
Szívvel és akarással minden lehetséges
— még a TLE-nél is jobbakat legyőzni í

Szőnyegszövő munkást felvesz Placskó 
Boriska, Szarvas, IV. kerület Korona­
utca 189. szám. 897

Zöldhitelt folyósít a Szarvasi 
Takarékpénztár.

2 darab ágy és egy sezlon eladó II. 
kér. Beliczey-utca 15 sz. alatt. 900

Békésszentandrási határban 35 kishold 
kaszáló-legelő bérbe kiadó. Baginyi Jó­
zsef, Szarvas, II. kér. 212. 903

Szarvas határa mellett 17 hold szen­
tesi föld olcsón eladó azonnali átadásra. 
Értekezni: Gilice Imre Szentes, gróf 
Tisza-utca 78. 896

Keresek kötszövő-üzem céljára cca 
60 négyzetméter alapterületű helyiséget 
Ajánlatokat Zwickl László kötszövö, lí. 
kér. 9. sz. alá kérek. 899

Eladó II. kerület 105 számú ház egy­
negyedrésze azonnal. Érdeklődni lehet : 
Kováid képviseletnél I. kerület 125. sz. 
üzletben. 898

Használt kerékpár eladó Krakó 63 sz.
880

IV. kér. 104. sz. ház felerésze külön 
lakással eladó. 847

Angóranyulak ketreccel együtt eladók.
I. kerület 154. szám alatt. 906

A Magyar Gabönakww  
kedelmi Rt budapesti cég 
kirendeltsége, Mezőtúr — 
Kossuth*u. 5. sz. Szarvas 
és környékére Hombár és 
egyéb áruk vásárlásához 
b izom ányost k e r e s
Olyan megbízható, óskeresztyén 

ajánlkozását kéri, aki kellő anyagi 

garanciát tud nyújtani és megfe­

lelő szakértelemmel, rendelkezik.

Nyomatott Mfíller Károly
könyvnyomdájában, Szarvason

APRÓHIRDETÉSEK.
Állást keresőknek és állást hirdetőknek 10 széig 20 fillér, minden további szó 
2 fillér. — Egyéb tárgyú apróhirdetések 10 széig 50 fillér, minden további szó 
4 fillér. — Háromszori hirdetés esetén, 1 P 20 fillér 1


